

# 巴西政局走势微妙 罗塞夫静待“翻盘”机会

●新华社记者 宋洁云 刘彤

**涉腐丑闻发酵**  
特梅尔所在的巴西社会民主党曾属劳工党的执政联盟，也是卷入巴西石油公司腐败案的主要政党之一。特梅尔担任总统后，巴西舆论对巴油腐败案的火力焦点从原先执政的劳工党转移到社民党身上。

曾经担任巴西联邦总律师、目前代表罗塞夫在参议院弹劾程序中进行辩护的若泽·卡多佐1日向巴西参议院弹劾委员会提交了辩护材料，其中包括在巴西朝野引发轩然大波，直接导致临时政府两名部长辞职的录音。

这些录音由巴油腐败案嫌疑人、前巴西石油运输公司总裁塞尔吉奥·马沙多私下录制。马沙多因涉嫌腐败罪证据确凿，与司法机关签署了“揭发换减刑”的协议，并将自己过去留存的记录一并供出。

在这些录音中，临时政府计划部长罗梅罗·茹卡和监察、透明与审计部长法比亚诺·西尔韦拉都对巴油腐败案的调查表示不满，认为应该限制调查范围，甚至还将涉嫌人员授予权应对司法机关的调查。录音曝光后在巴西社会引起强烈震动，茹卡和西尔韦拉先后递交辞呈，黯然下台。

巴西代总统特梅尔就职尚未满月，便接连遭遇严峻挑战。两名内阁部长因卷入腐败丑闻辞职，部分曾支持弹劾总统罗塞夫的参议员态度出现变化，使得弹劾投票前景不明。已成为在野党的劳工党“转守为攻”，要求特梅尔政府中多名内阁部长辞职。特梅尔的支持者则力促加快对罗塞夫的弹劾程序，希望尽快将其正式罢免。目前巴西政局走势微妙，朝野角力进入关键的相持阶段。

接连发生的涉腐丑闻对临时政府的形象造成严重打击。有巴西舆论认为，这不仅反映了特梅尔政府对于反腐败“毫无意愿”，也似乎从侧面证实了罗塞夫当初的批评：弹劾案的提出是出于“恶意”，应被视为“政变”。

## 劳工党转守为攻

面对特梅尔政府曝出的丑闻，经验丰富的劳工党敏锐抓住“战机”，以违反了政治道德和巴西宪法为由，向总统府道德委员会提出，要求特梅尔政府的10名内阁部长辞职。劳工党指出，这些部长入阁前担任国会议员，他们在国会的投票中支持对罗塞夫的弹劾，随后就在特梅尔内阁中担任部长职务。他们可能会利用在议会投票的立场换取内阁职务，存在利益交换的可能。

“对弹劾程序的投票必须是合法的，并且符合公众利益，而现在却在个人利

益和政治利益的推动下进行，这些投票支持弹劾的人在投票之后马上被任命为内阁部长。”劳工党的声明说，“这违反了巴西宪法及相关法律要求将公共利益和个人利益完全分离的规定。”

## 投票前景不明

在特梅尔政府面临来自各方压力的同时，巴西参议院对罗塞夫弹劾投票的情况也出现了重要变化。在参议院的首轮投票中，81名参议员中有55人投票支持开启对罗塞夫的弹劾程序，导致她被强制停职至多180天。

根据弹劾程序，巴西参议院将就弹劾罗塞夫举行三轮投票，前两轮投票简单多数通过即可，而在最关键的第三轮投票中必须有超过三分之二参议员，也就是至少54名参议员的支持才能将其正式罢免。从首轮投票情况来看，支持弹劾的参议员人数刚刚超过三分之二，

但据巴西媒体报道，最近两周里，已经有至少两名原先支持弹劾罗塞夫的参议员表示将重新考虑立场。

## 加快弹劾程序

临时政府总统府民事办公室主任埃利塞乌·帕迪利亚2日承认，临时政府的确对罗塞夫可能复职“感到担忧”。但他表示，相信大部分巴西民众的意愿还是希望罗塞夫正式去职，特梅尔能够“转正”，完成罗塞夫剩余的任期。

为此，在参议院支持特梅尔的党团建议加快对罗塞夫的弹劾程序，提前在参议院举行后面两轮投票，在局势尚未明朗和恶化时将罗塞夫正式罢免，使其彻底失去“翻盘”的机会。这一建议遭到支持罗塞夫党团的强烈反对，称其为“践踏宪法”的行为，并展开全力阻击。参议院弹劾委员会主席雷蒙多·利拉决定，由联邦最高法院决定是否加快对罗塞夫的弹劾进程。

分析人士指出，如果特梅尔政府在后面几个月出现更多失误，导致民怨沸腾，不排除会有更多原先支持弹劾罗塞夫的参议员“倒戈”。一旦支持弹劾的票数不到三分之二，那么罗塞夫将复职，巴西政局也将开启新一轮的洗牌和博弈。

(据新华社北京6月3日电)



## 几内亚比绍新政府宣誓就职

据新华社达喀尔6月2日电（记者王猛）比绍消息：几内亚比绍新总理巴西罗·贾率领新政府成员2日在几比总统瓦斯的见证下宣誓就职。

在新政府就职仪式上，瓦斯要求新政府成员为几比的最高利益服务，并加

倍努力克服当前国家面临的种种困难。瓦斯再次任命贾为总理的举动遭到了几佛党和前政府成员的一致抗议。为表示不满，前政府成员在被瓦斯解散后一直占据着几比政府大楼，拒绝离开。



中国刺绣惊艳巴黎 6月2日，在法国巴黎，观众在“锦绣丝路”中国精品刺绣艺术展上拍摄展品。当日，“锦绣丝路”中国精品刺绣艺术展在位于塞纳河畔的巴黎中国文化中心拉开帷幕，33件刺绣精品受到在场法国嘉宾的一致称赞。新华社发

## 印度北部发生暴力冲突

造成至少21人死亡

据新华社新德里6月3日电（记者吴强 白纯）印度警方3日说，印度北方邦马图拉市警方2日与当地一个暴力团伙发生冲突，造成至少21人死亡。

一个暴力团伙非法占据马图拉市一个公园已长达两年，2日晚，警方在

这个公园实施驱逐行动，警方同这个

团伙发生冲突，造成至少21人死亡，其中包括2名警察。

警方已逮捕300余名参与冲突的暴力团伙成员，并封锁冲突现场加强警力。当地政府说将对此次事件进行调查。



旅比利时中国大熊猫“好好”产仔 6月2日，在比利时布吕热莱特市的天堂动物园，初为妈妈的大熊猫“好好”口吐幼崽。当日，比利时天堂动物园发布公告说，中国旅比6岁大熊猫“好好”1日夜间顺利产下一只雄性大熊猫宝宝。新华社发

## 哥斯达黎加火山再喷发

喷发柱近2000米高

据新华社圣何塞6月2日电（记者党琦 王沛）哥斯达黎加火山地震监测中心2日说，位于哥中部的图里亚尔瓦火山当日早晨再次强烈喷发，火山灰喷发柱近2000米高。

哥火山地震监测中心说，图里亚尔瓦火山在“相对平静”了5天后，从当

地时间1日晚开始喷发火山灰。2日早

## 声 明

周口市红旗货物运输有限公司以下车辆长期托管，自登报之日起30日内到公司办理相关手续，逾期不办理者公司将解除挂靠手续。

PC5319、豫PC5320、豫PC5391、豫PC5592、豫PC5785、豫PC6323、豫PC6327、豫PC6388、豫PC6390、豫PC6571、豫PC6651、豫PC6707、豫PC6777、豫PC6789、豫PC6887、豫PC6937、豫PC7298、豫PC7392、豫PC7760、豫PC8332、豫PC9165、豫PC9252、豫PC9560、豫PC9756、豫PC9951、豫PD2866、豫PD5227、豫PD5776、豫PD6267、豫PD6823、豫PC1278、豫PC2113、豫PC2407、豫PD6839、豫PD7566、豫PD7761、豫PD8217、豫PD8370、豫PD8855、豫PD9615、豫PE5050、豫PE5215、豫PE5633、豫PE5830、豫PE5901、豫PE6270、豫PE6330、豫PE6592、豫PF8520、豫PH9988、豫PW5566、豫PY7788

周口市红旗货物运输有限公司

2016年6月4日

## 遗失声明

●沈丘县顺风驾驶员培训学校不慎将组织机构代码证正（副）本丢失，证号:L7083036—0，登记号：组代管411624—011170—1，声明作废。

2016年6月4日

●周口市金宏建设设备租赁有限公司不慎将发票购领本丢失，税号：411618582875201，声明作废。

2016年6月4日

●徐霞不慎将周口师范学院毕业证丢失，批准文号：教成厅[1990]009号，证号：104785200906156946，声明作废。

2016年6月4日

●李纪委不慎将天然气有线电视票据丢失，票号：0049948，声明作废。

2016年6月4日

## 声 明

坐落在周口市川汇区七一路东段南侧张伟的周房字第200904010号房屋所有权证，地号：4041016，依据法院

●靳珊不慎将高中语文教师资格证丢失，编号：20134113042003574，声明作废。

2016年6月4日

●周口市珠明传媒有限公司公章、朱明振法人印鉴章丢失，声明作废。

2016年6月4日

●陈兴华不慎将坐落在周口市川汇区荷花街南段116号的房屋所有权证丢失，证号：周房字第18602号，声明作废。

2016年6月4日

●刘晚霞不慎将坐落在周口市川汇区八一路南段东侧的房屋所有权证丢失，证号：周房字第20748号，声明作废。

2016年6月4日

●周口市天成电子有限公司不慎将税务登记证副本丢失，税号：豫国税周字412700783429056，声明作废。

2016年6月4日

(2015)川民初字第02265号判决书和(2016)豫1602执794号现声明原产权证注销作废。

声明人：王志敏

2016年6月4日

## 河南省周口市川汇区人民法院公告

周口市庆丰油脂有限公司叶二林、崔霞：

本院受理原告张文莉诉你们借款合同纠纷一案，已审理终结，现依法向你公告送达(2015)川民初字第04394号民事判决书。自公告之日起60日内向本院领取民事判决书，逾期即视为送达。如不服判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河南省周口市中级人民法院，逾期本判决即发生法律效力。

河南省周口市川汇区人民法院

2016年6月3日

**沈丘县文化广播新闻出版局广播电视发射塔建设项目环境影响评价信息媒体公示**

**一、项目概况：**沈丘县文化广播新闻出版局广播电视发射塔建设项目：在沈丘县东环路，教育园区南建设一座168m高的电视转播台发射塔，发射机总功率为4.1kW。

**二、建设项目的环境可能造成的影响：**主要环境影响有电磁环境影响、噪声及工作人员的生活垃圾、生活污水等。

**三、环境影响评价结论：**本批项目具有良好的经济效益和社会效益，可促进广播电视台事业的发展，满足人民群众日益提高的精神文化需要。在严格执行本批报告表提出的各项污染防治措施和生态保护措施后，可把不利影响降到允许水平。从环境保护角度来考虑，本批项目的建设是可行的。

**四、征求公众意见的主要事项、形式及起止日期：**本公告就项目环境保护问题，征求意见所在地和与项目相关的企业事业单位或个人的意见和建议，并对本项目在施工期和运行期所造成的环境影响提出意见和建议。刊登日起10个工作日内通过电话、信件等方式向建设单位、环评单位或环评报告审批单位反映意见和建议。

**五、联系方式：**1.沈丘县文化广播新闻出版局：0394-5102506。2.瑞能(河南)科技有限公司：0371-66355006。3.河南省环保厅：0371-66309125。